Matopolski Konkurs Informatyczny dla gimnazjalistow
Rok szkolny 2012/2013

ETAP WOJEWODZKI - KLUCZ OCENY ZADAN

Czesé = Max ilos¢
zadania Zadanle 1 punktow
A obliczenie czasu trwania rozméw, wyrazenie czasu w [s], uzyskanie poprawnego wyniku dla testowych danych 4
wejsciowych (uniwersalnos¢ rozwigzania)
B wyodrebnienie numeréw telefondéw, kiére zawierajg numery wewnetrzne, zsumowanie numerow telefondw, 4
uniwersalnos$¢ rozwigzania
c wyodrebnienie i zsumowanie rozméw realizowanych poprzez linie migedzymiastowa o nazwie Analogowa 1, uzyskanie 3
poprawnego wyniku dla testowych danych wejsciowych (uniwersalnos¢ rozwigzania)
obliczenie dlugosci kazdej rozmowy w [s] lub uzycie odpowiedniego wyrazenia w obliczeniach pdzniejszych,
D zagniezdzenie instrukcji warunkowej lub inna poprawna metoda obliczenia ilosci rozméw, uzyskanie poprawnego 5
wyniku dla testowych danych wejsciowych (uniwersalnos$¢ rozwigzania)
obliczenie czasu trwania najdiuzszej rozmowy lub zastosowanie w pdézniejszych obliczeniach, wyznaczenie na
E podstawie czasu trwania rozmowy daty i godziny najdtuzszej rozmowy lub inne poprawne rozwigzanie, uzyskanie 5
poprawnego wyniku dla testowych danych wejsciowych (uniwersalnos¢ rozwigzania)
poprawne wyodrebnienie rozmoéw realizowanych na numery stacjonarne lub zastosowanie w po6zniejszych
F obliczeniach, poprawne zsumowanie czasu rozméw lub zastosowanie w pdzniejszych obliczeniach, wyrazenie czasu 6
w [s], uzyskanie poprawnego wyniku dla testowych danych wejsciowych (uniwersalnosé rozwigzania)
poprawne zsumowanie czasu trwania rozméw z numerami stacjonarnymi, poprawne zsumowanie czasu trwania
G rozméw do poszczeg6lnych sieci komorkowych, uzyskanie poprawnego wyniku dla testowych danych zrédiowych 10
(uniwersalnos$¢ rozwigzania), utworzenie wykresu kotowego w oparciu o poprawny zakres danych, umieszczenie
tytutu wykresu, umieszczenie etykiet w procentach, umieszczenie legendy z prawej strony wykresu
poprawne obliczenie sumarycznej kwoty za rozmowy na numery stacjonarne, poprawne obliczenie sumarycznej
kwoty za rozmowy do poszczegdinych sieci komérkowych, zaokraglenie obliczonej ceny netto za potaczenie do 1
H grosza, uzyskanie poprawnego wyniku dla testowych danych zrédiowych (uniwersalno$¢ rozwigzania), utworzenie 13
wykresu kolumnowego w oparciu o poprawny zakres danych, umieszczenie tytutu wykresu, umieszczenie etykiet w
formacie walutowym, zastosowanie poprawnych etykiet osi poziomej, poprawne obliczenie sumarycznej kwoty netto
za rozmowy telefoniczne, poprawne obliczenie kwoty brutto wg wzoru
RAZEM 50
Czesé Z d = 2 Max ilosé
zadania adanie punktow
poprawne obliczenie udzialu procentowego czaséw rozméw wykonywanych na numery stacjonarne oraz do
A poszczegoblnych sieci komérkowych (obliczenie kata wycinka), czyszczenie ekranu, schowanie zétwia, poprawna 10
kolorystyka wycinkéw kotowych (szary, czerwony, zielony, niebieski, z6tty), uzyskanie poprawnego wygladu wykresu
(réwniez dla innych niz w przyktadzie danych zrédtowych - uniwersalno$é rozwigzania)
poprawne uzycie warunku logicznego wybierajgcego numery stacjonarne lub wykorzystanie go w obliczeniach,
B poprawne zsumowanie czasu rozméw, uzyskanie poprawnego wyniku (réwniez dla innych niz w przyktadzie danych 5
zrodtowych - uniwersalno$¢ rozwigzania), zwrécenie wyniku przez funkcje
poprawne uzycie warunku logicznego wybierajacego numery komérkowe lub wykorzystanie go w obliczeniach,
c poprawne zsumowanie czasu trwania rozméw wykonywanych na numery komérkowe - dowolng metodg, uzyskanie 5
poprawnego wyniku (réwniez dla innych niz w przyktadzie danych zrédiowych - uniwersalnos¢ rozwigzania),
zwrdcenie wyniku przez funkcje
RAZEM 20
Czes¢ Z d n- 3 Max ilosé
zadania adanie punktow
Zastosowanie rekurencyjnego podejscia do rozwigzania problemu, dwukrotne uzycie wywotania rekurencyjnego — do
rysowania lewych” i ,prawych” gafezi anteny, zastosowanie w parametrach wywotfania rekurencyjnego
A wspotczynnika skrécenia wynoszacego 0.7, zastosowanie w parametrach wywotania rekurencyjnego rzedu anteny 10
poddanego dekrementacji, wyczyszczenie ekranu przed narysowaniem anteny, ustalenie grubosci lini na 2 pkt.,
uzyskanie poprawnego efektu anten n-tych rzedéw od rzedu 0 do 10.
RAZEM 10
Uwagi: W przypadku zastosowania nietypowych rozwiqzan, odbiegajgcych od przygotowanego wyzej klucza (np. zastosowanie jednej rozbudowanej formuty

zamiast rozwigzania zadania etapami zgodnie z przedstawionym wyzej kluczem), Komisja zastosuje indywidualne podejscie, ktore bedzie obejmowato
przede wszystkim sprawdzenie poprawnosci, efektywnosci i uniwersalnosci zastosowanego rozwiqzania oraz poprawnos¢ korzystania z narzedzi

informatycznych.




